



两会聚焦

储祥好参加市政协五届四次会议联组讨论时强调 深耕协商为民 凝聚奋进力量

运城晚报讯(记者 张越)2月24

日,市委书记储祥好参加市政协五届四次会议教育界和医药卫生、科技界联组讨论。市领导陈杰、张锐、刘国义、翟冬鸿、李培鸿参加。

会上,委员们围绕政府工作报告等热烈讨论、踊跃发言。医药卫生界牛钊峰、卫振廷就增加优质医疗资源供给、引进人才建言,科技界李剑平、王烨、杨永岗就数字化转型、储能体系建设、发展农业新质生产力提议,教育界陶小翠就职教改革献策。大家高度评价我市去年经济社会发展成就。储祥好认真听取发言,不时与委员们互动交流,要求相关部门认真研究、充分吸纳意见并转化为推动

发展的政策举措。

储祥好回顾工作时指出,近年来,全市上下积极进取、奋勇争先,推动经济发展稳居全省第一方阵,高质量成色更足、底色更亮,特别是强力推进幸福运城、技能运城、健康运城、书香运城建设,取得了显著成效。这些成绩离不开全市人民团结拼搏,也倾注着各位委员的心血智慧。

储祥好强调,民生事业关系千家万户的幸福,是党委政府工作的出发点和落脚点。要坚持以人民为中心的发展思想,聚焦与百姓生活息息相关的重点领域,找问题、补短板、强弱项,全力以赴办好可感可及的民生实事,让群众笑脸成

为最美风景。

储祥好指出,教育承载着广大群众对未来发展、人生出彩的美好期待。要把教育摆在优先发展战略位置,持续深化改革,优化资源布局,坚持学前、义务、高中、职业和高等教育协同发力,办好人民满意教育。教育界委员要发挥“大先生”作用,坚守育人初心,潜心教学研究,为建设教育强市贡献力量。

储祥好强调,卫生健康事业是人民群众幸福生活的重要保障。要深化医药卫生体制改革,加快三甲医院建设,打造区域医疗高地,让群众看病更便捷、更省钱。医护工作者要弘扬工匠精神,提升专业技能,扎根河东大地,守护群众健康。

储祥好指出,科技创新是引领转型发展、改善民生福祉的最强引擎。要聚焦前沿领域,加快传统产业改造升级,引育壮大“合生汽生材”战新产业集群,培育新质生产力。希望科技工作者坚定“科技为民”价值追求,加强技术攻关,促进成果转化,不断释放科技红利,造福千家万户。

储祥好说,政协委员既是荣誉,更是责任。希望广大委员深化服务为民实践探索,主动下沉一线,关注倾听各界群众所思所盼,把提案写在运城大地上、落在百姓心坎上,在厚植为民情怀中书写责任担当,齐心协力建设富裕文明幸福的好运之城。

姚逊在参加市政协五届四次会议联组讨论时强调 携手推动民营经济健康发展高质量发展

运城晚报讯(记者 孙雄)2月24

日,市委副书记、代市长姚逊参加市政协五届四次会议工商界和经济企业界联组讨论,听取委员们对政府工作报告和政府工作的意见建议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,认真落实省委、省政府决策部署,锚定“一城两区三门户”目标和思路,坚持“两个毫不动摇”,持续优化发展环境,坚定信心,同向发力,携手推动民营经济健康发展、高质量发展,奋力谱写中国式现代化运城新篇章。市政协副主席王平安、张东婷参加。

联组讨论现场气氛热烈,委员们围绕政府工作报告,就文旅融合、科技创新、民营经济发展等方面提出意见建议。大家一致认为,政府工作报告实事求是总结了过去一年发展成绩,科学谋划了今年发展的“任务书”和“路线图”,目标明确、鼓舞人心,完全赞成政府工作报告。姚逊认真听取发言,积极回应委员关切,要求相关部门及时跟进、认真吸纳,进一步把政府工作做得更实更好。他说,过去一年,在市委坚强领导下,全市上下齐心协力稳增长、强产业、上项目,经济运行稳中有进。成绩的取

得,与广大政协委员的共同努力是分不开的。

姚逊指出,民营经济是现代化建设的生力军,发展新质生产力,民营企业大有可为。要进一步学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神。企业要坚定信心、保持定力,全面辩证看待困难挑战,坚守主业,做强实业,做大企业,促进民营经济发展壮大;政府要持续改善营商环境,推动企业降本增效,加快完善现代企业制度,推动民营企业提升管理水平,引导企业向新图强,激活发展新引擎。要加快构建具有运城特色的

现代化产业体系。

瞄准行业一流标杆,抢抓政策机遇,实施技术改造,加快推动传统产业高端化、智能化、绿色化发展;瞄准战新产业方向,做大做强“合生汽生材”新兴产业地标,大力发展战略性新兴产业,聚焦“人气、特色、高端”,打造文商融合旅游热点门户,促进一二三产业融合发展。要更好接受政协组织和政协委员的民主监督。政府要为委员们履职尽责创造好条件、提供好服务,确保大家出力有舞台、工作有作为。希望大家充分发挥人民政协联系广泛优势,多做聚拢人心、汇聚人气、集聚人才的工作,引导群众将思想和行动统一到党中央对当前经济形势的科学判断及省、市决策部署上来,带动更多优秀人才和优势企业来运建功立业、投资兴业,共同把运城的事办好,合力推动经济社会高质量发展。

代表委员之声

市人大代表田红卫:

聚焦独特产业优势 倾力打造精品农业

为深入实施农业“特”“优”战略,打造“现代农业强市”,加快乡村振兴步伐,市人大代表田红卫提出了实施“运城市西瓜产业标准化生产示范区建设”项目的建议。

田红卫建议,我市要立足建设农业强市,聚焦产业优势,打造精品农业,以夏县夏乐西瓜产业为依托、为骨干、为龙头,加快实施“运

城市西瓜产业标准化生产示范区建设”项目,培育特优农业新质生产力。申报“山西精品”公用品牌,打造具有鲜明地域特色的行业知名品牌,加快跻身全国西瓜品牌“十强”排行榜。成立“运城市西瓜产业标准化生产示范区建设领导小组”,下设办公室,通盘谋划、统筹协调,具体组织实施这一创新项

记者 张俊瑛

夏县泗交镇拥有丰富的森林资源和独特的地理气候环境,夏季平均气温低于中心城区9℃至15℃,被誉为“天然氧吧”和避暑胜地。

近年来,该镇聚焦夏县县委“一园三区两福地”战略定位,抢抓各项政策利好,不断加快道路等基础设施建设步伐,大力开展特色小城镇建设,全力创建国家级旅游康养度假区,全镇环境面貌和旅游服务功能得到极大提升。随着泗交旅游经济的快速升温,吸引了恒泽山水、厚民普茶、隐溪里民宿等一批新兴业态和特色项目落户,有效带动了泗交特色小镇与和美乡村同步建设,加快了山区群众实现乡村振兴的步伐。综上,泗交镇具备打造文商融合旅游热点门户标杆项目的天时、地利、人和条件。

为此,建议将泗交国家级康养旅游度假区建设上升到全市重点旅游发展战略层面,由市委、市政府牵头成立综合议事协调机构,在政策、资金、项目等方面予以大力倾斜支持。加快温峪知青石洞5D时空隧道、明清古民居、毛栗拾野生态园、圪马沟美丽乡村等项目建设,促进“景点”向“精品”,“单季”向“全年”,“燃点”向“爆点”转变,尽快将泗交镇打造成为全市文商融合旅游热点门户的标杆项目和亮丽名片。

记者 关凝森

市政协委员晁贞良:

深挖企业管理效能 提升市场竞争能力

当前,经济发展面临诸多挑战,存在市场需求疲软、企业经营压力增大等问题。

民营经济作为我国经济的重要组成部分,其发展状况直接影响到国家经济的整体稳定与增长。然而,部分民营企业在应对经济下行压力时,往往侧重于外部市场的拓展与业务调整,却忽视了企业内部管理的优化与提升,导致企业运营效率不高、成本控制不力、竞争力下降。

针对上述问题,市政协委员晁贞良建议,要提升管理水平,提高运营效率。

一要合理调整组织结构,明确各部门职责,提高决策效率;引入精益管理理念,对关键环节进行流程优化,加强部门间的信息共享与协作,提升整体运营效率。二要加强成本控制,提高盈利能力。实施全面预算管理,严格控制各项费用支出,确保每一笔支出都有明确的预算依据

和效益评估;加强成本核算,定期进行成本分析,通过技术创新、工艺改进等方式降低成本。三要加强风险管理,提升应对能力。构建风险管理体系,设立风险预警指标,定期评估企业面临的内外部风险,做到早发现、早预警、早应对;针对可能遇到的市场波动、供应链中断等风险,制定详细的应急预案,确保企业能够迅速调整,减少损失。

记者 郝丽莎

市人大代表秦应中:
挖掘泗交底蕴精髓

构筑文商旅游地标